



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΑΧΑΪΑΣ
ΔΗΜΟΣ ΠΑΤΡΕΩΝ

Αριθμός Απόφασης 26

5^η Συνεδρίαση
Οικονομικής Επιτροπής Δήμου Πατρέων
της 8^{ης} Φεβρουαρίου 2023

Στην Πάτρα, σήμερα, **την 8^η Φεβρουαρίου 2023**, ημέρα **Τετάρτη** και ώρα **11:30**, μετά από γραπτή πρόσκληση του κ. Προέδρου της Οικονομικής Επιτροπής, με αριθμό **5/3-2-2023**, πραγματοποιήθηκε συνεδρίαση της Οικονομικής Επιτροπής, στο **κτίριο Λαδόπουλου**, στην οποία συμμετείχαν δια ζώσης και μέσω τηλεδιάσκεψης, σύμφωνα με το άρθρο 78 του Ν.4954/2022 (ΦΕΚ 136/9-7-2022 Τεύχος Α'), για τη λήψη αποφάσεως στα (13) θέματα της ημερησίας διατάξεως, τα παρακάτω μέλη της Επιτροπής αυτής:

1] Πλέσσας Διονύσης – Πρόεδρος, **2]** Πετρόπουλος Παναγιώτης – τακτικό μέλος, **3]** Σαμούρη - Βαγενά Ακριβή – τακτικό μέλος, **4]** Μοδές Αθανάσιος – τακτικό μέλος, **5]** Γιαννιτσοπούλου Ιουλία – τακτικό μέλος, **6]** Ξυλιάς Θεόδωρος - τακτικό μέλος και **7]** Ψωμάς Πέτρος – τακτικό μέλος.

Ο κ. Μελάς Παναγιώτης – τακτικό μέλος, προσήλθε στη συνεδρίαση κατά τη συζήτηση του 1^{ου} θέματος της ημερησίας διατάξεως (αριθμός αποφάσεως 19/2023).

Ο κ. Ξυλιάς Θεόδωρος - τακτικό μέλος, αποχώρησε από τη συνεδρίαση κατά τη συζήτηση του 9^{ου} θέματος της ημερησίας διατάξεως (αριθμός αποφάσεως 27/2023).

Οι κ.κ. Αθανασόπουλος Αθανάσιος – Αντιπρόεδρος, Κορδάς Χρήστος – τακτικό μέλος και Τσιμπούκης Ιωάννης – τακτικό μέλος, δεν μετείχαν στη συνεδρίαση, αν και κλήθηκαν.

Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδριάσεως.

.....

Στη συνέχεια, ο κ. Πρόεδρος, εισάγει το αριθ. (8) θέμα της ημερησίας διατάξεως, «Άσκηση ή μη ανακοπής και αίτησης αναστολής εκτέλεσης κατά της υπ' αριθ.1/2023 Διαταγής Πληρωμής του Πρωτοδικείου Πατρών», (σχετικό το αριθ. 1582/3-2-2023 διαβιβαστικό του κ. Δημάρχου, η αριθ. 1539/3-2-2023 εισήγηση του κ. Αντιδημάρχου Διοίκησης, Οικονομικών, Διαχείρισης Προσόδων, Τοπικής Οικονομίας, Εξυπηρέτησης Πολιτών και Νομικής Υπηρεσίας – Γραφείο Νομικών Συμβούλων και η αριθ. 1537/3-2-2023 Γνωμοδότηση της επί παγία αντιμισθία πληρεξούσιας δικηγόρου του Δήμου Πατρέων κας Παπαδοπούλου Κωνσταντίας), οι οποίες έχουν ως εξής: «Προς: - Τον κ. Πρόεδρο της Οικονομικής Επιτροπής – (δια του κ. Δημάρχου) - ΘΕΜΑ: «Περί άσκησης ή μη ανακοπής κατά της υπ.' Αριθ.1/2023 Διαταγής Πληρωμής του Πρωτοδικείου Πατρών» - Η υπ.αρ.1537/03-02-2023 Γνωμοδότηση του Γραφείου Νομικών Συμβούλων- Δυνάμει της υπ' αριθ. 1/2023 διαταγής πληρωμής του Πρωτοδικείου Πατρών σύμφωνα με την οποία ο καθ' ου Δήμος Πατρέων επιτάσσεται να καταβάλλει στην αιτούσα για παροχή κτηνιατρικών υπηρεσιών σε αδέσποτα ζώα 50.140 Ευρώ για επιδικασθέν κεφάλαιο, 1.242,45 Ευρώ για επιδικασθέντα δικαστική δαπάνη, 4 Ευρώ για έκδοση αντιγράφων εξ απογράφου, 250 Ευρώ για σύνταξη επιταγής προς πληρωμή και 44,40 Ευρώ για δαπάνη επίδοσης, νομιμότοκα από την επίδοση και μέχρι την ολοσχερή εξόφληση, ήτοι συνολικό ποσό πενήντα μιας χιλιάδων εξακοσίων ογδόντα Ευρώ και ογδόντα λεπτών (51.680,85 Ευρώ).- Έχοντας υπόψη την υπ.αρ. 1537/03-02-2023 Γνωμοδότηση του Γραφείου Νομικών Συμβούλων του Δήμου Πατρέων, παρακαλώ όπως εισηγηθείτε στο Σώμα για τη λήψη απόφασης για την άσκηση ή μη ανακοπής και αίτησης αναστολής εκτέλεσης κατά της ως άνω υπ' αριθ. 1/2023 διαταγής πληρωμής του Πρωτοδικείου Πατρών.- Ο Αντιδήμαρχος Διοίκησης, Οικονομικών, Διαχείρισης Προσόδων, Τοπικής Οικονομίας, Εξυπηρέτησης Πολιτών και Νομικής Υπηρεσίας, κ. Πλέσσας Διονύσης –

ΓΝΩΜΟΛΟΓΗΣΗ – Την 18-01-2023 η Νάκου Γκόλφω του Σπύρου κοινοποίησε στο Δήμο Πατρέων την υπ' αριθ. 1/2023 Διαταγή Πληρωμής του Μονομελούς Πρωτοδικείου Πατρών με την παρά πόδας από 16-1-2023 επιταγή του πληρεξουσίου δικηγόρου της, σύμφωνα με την οποία ο καθ' ου Δήμος Πατρέων επιτάσσεται να καταβάλλει στην αιτούσα για παροχή κτηνιατρικών υπηρεσιών σε αδέσποτα ζώα 50.140 Ευρώ για επιδικασθέν κεφάλαιο, 1.242,45 Ευρώ για επιδικασθείσα δικαστική δαπάνη, 4 Ευρώ για έκδοση αντιγράφων εξ απογράφου, 250 Ευρώ για σύνταξη επιταγής προς πληρωμή και 44,40 Ευρώ για δαπάνη επίδοσης, νομιμότοκα από την επίδοση και μέχρι την ολοσχερή εξόφληση, ήτοι συνολικό ποσό πενήντα μιας χιλιάδων εξακοσίων ογδόντα Ευρώ και ογδόντα λεπτών (51.680,85 Ευρώ).- Κατά της παραπάνω διαταγής πληρωμής και της παρά πόδας επιταγής προς πληρωμή έχω τη γνώμη ότι μπορεί να ασκηθεί ενώπιον του Μονομελούς Πρωτοδικείου Πατρών η προβλεπόμενη από το άρθρο 632 επ. του Κώδικα Πολιτικής Δικονομίας ανακοπή για τυπικούς λόγους αναγόμενους στην έκδοση της, καθόσον η δικαιοδοσία έκδοσης διαταγών πληρωμής σε βάρος Δήμων σύμφωνα με το ν. 4329/2015 ανήκει στο Διοικητικό Εφετείο και η επιταγή προς πληρωμή έχει κοινοποιηθεί χωρίς να έχουν τηρηθεί οι κανόνες της προδικασίας για αναγκαστική εκτέλεση με την κοινοποίηση της διαταγής πληρωμής προς γνώσιν και για τις έννομες συνέπειες με αποτέλεσμα κακώς να επιτάσσεται ο Δήμος Πατρέων να καταβάλλει χρήματα για σύνταξη της από 16-1-2023 επιταγής του πληρεξουσίου δικηγόρου της αιτούσας. Περαιτέρω επισημαίνεται ότι υπάρχει αοριστία του τίτλου βάσει του οποίου επισπεύδεται αναγκαστική εκτέλεση σε βάρος του Δήμου Πατρέων, δεδομένου ότι δεν προσδιορίζονται επακριβώς στην κοινοποιηθείσα διαταγή πληρωμής οι κτηνιατρικές πράξεις που έγιναν στα διαχειριζόμενα ζώα καθώς επίσης και δεν εξειδικεύονται αυτά – παρά το γεγονός ότι πλέον φέρουν ηλεκτρονική σήμανση – προκειμένου να δύνανται να ταυτοποιηθούν και να ελεγχθεί το αν είχαν τύχει διαχείρισης στο πλαίσιο παλαιότερης ή μελλοντικής σύμβασης με το Δήμο Πατρέων.- Με το υπ' αριθ. εσωτ. αλλ. 985/26-1-2023 έγγραφο της Διεύθυνσης Τοπικής Οικονομίας και την ορθή επανάληψη αυτού υπ' αριθ. εσωτ. αλλ. 985/2-2-2023 σε απάντηση του υπ' αριθ. εσωτ. αλλ. 679/19-1-2023 εγγράφου μας για παροχή στοιχείων και απόψεων για την ένδικη υπόθεση, μας γνωστοποιήθηκε ότι παρασχέθηκαν κτηνιατρικές υπηρεσίες από την κτηνίατρο Νάκου Γκόλφω κατά διαστήματα για τα οποία δεν υπήρχε σύμβαση με ιδιώτες κτηνιάτρους και σε αυτό προσδιορίζονται οι αριθμοί ηλεκτρονικής σήμανσης των αδέσποτων ζώων. Σύμφωνα με το ως άνω έγγραφο οι παρασχεθείσες κτηνιατρικές πράξεις με βάση την τιμολόγηση όλων των συμβάσεων ανά είδος κτηνιατρικής πράξης που έως σήμερα έχει υπογράψει ο Δήμος ανέρχεται στο ποσό των πενήντα χιλιάδων εκατόν σαράντα Ευρώ (50.140,00) συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ 24%.- Από το ως άνω έγγραφο προκύπτει ότι σε κάθε περίπτωση ακόμα και αν ασκηθεί ανακοπή κατά της υπ' αριθ. 1/2023 διαταγής πληρωμής του Μονομελούς Πρωτοδικείου Πατρών, η αιτούσα διατηρεί τις αξιώσεις από αδικαιολόγητο πλουτισμό ενώ η παράταση της επιδικίας δύναται να επιβαρύνει το Δήμο Πατρέων με τόκους και δικαστικά έξοδα.- Κατόπιν των ανωτέρω έχω τη γνώμη ότι δύναται να ασκηθεί ανακοπή και αίτηση αναστολής εκτέλεσης για τους ανωτέρω τυπικούς λόγους κατά της υπ' αριθ. 1/2023 διαταγής πληρωμής του Μονομελούς Πρωτοδικείου Πατρών πλην όμως η αιτούσα διατηρεί τις αξιώσεις από αδικαιολόγητο πλουτισμό ενώ η παράταση της επιδικίας δύναται να επιβαρύνει το Δήμο Πατρέων με τόκους και δικαστικά έξοδα.- Η επί παγία αντιμισθία πληρεξούσια δικηγόρος του Δήμου Πατρέων, κα Παπαδοπούλου Κωνσταντίνα».-

Η Οικονομική Επιτροπή, άκουσε τον κ. Πρόεδρο, την εισήγησή του επί του θέματος ως αρμόδιου εισηγητή-Αντιδημάρχου, τις τοποθετήσεις των υπολοίπων μελών και έλαβε υπόψη την αριθ. 1537/03-02-2023 Γνωμοδότηση της επί παγία αντιμισθία πληρεξούσιας δικηγόρου του Δήμου Πατρέων κας Παπαδοπούλου Κωνσταντίνας.

Με τη διευκρίνιση ότι κατά την ψηφοφορία, οι κ.κ. Ξυλιάς Θεόδωρος, και Ψωμάς Πέτρος δήλωσαν ότι ψηφίζουν «λευκό», και σε συνδυασμό με το άρθρο 77 του Ν. 4555/2018, σύμφωνα με το οποίο, αν κάποιο μέλος **αρνηθεί ψήφο ή δώσει λευκή ψήφο, λογίζεται ως παρόν** κατά τη συνεδρίαση, μόνο για το σχηματισμό της απαρτίας, τόσο η άρνηση ψήφου, όσο και η λευκή ψήφος **δεν υπολογίζονται** στην καταμέτρηση θετικών και αρνητικών ψήφων, **η Οικονομική**

Επιτροπή,

ΟΜΟΦΩΝΑ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ:

Λαμβάνοντας υπόψη τα κάτωθι:

Α. Την αριθ. 1537/03-02-2023 Γνωμοδότηση της επί παγία αντιμισθία πληρεξούσιας δικηγόρου του Δήμου Πατρέων κας Παπαδοπούλου Κωνσταντίνας ως κάτωθι:

«Την 18-01-2023 η Νάκου Γκόλφω του Σπύρου κοινοποίησε στο Δήμο Πατρέων την υπ' αριθ. 1/2023 Διαταγή Πληρωμής του Μονομελούς Πρωτοδικείου Πατρών με την παρά πόδας από 16-1-2023 επιταγή του πληρεξουσίου δικηγόρου της, σύμφωνα με την οποία ο καθ' ου Δήμος Πατρέων επιτάσσεται να καταβάλλει στην αιτούσα για παροχή κτηνιατρικών υπηρεσιών σε αδέσποτα ζώα 50.140 Ευρώ για επιδικασθέν κεφάλαιο, 1.242,45 Ευρώ για επιδικασθείσα δικαστική δαπάνη, 4 Ευρώ για έκδοση αντιγράφων εξ απογράφου, 250 Ευρώ για σύνταξη επιταγής προς πληρωμή και 44,40 Ευρώ για δαπάνη επίδοσης, νομιμότοκα από την επίδοση και μέχρι την ολοσχερή εξόφληση, ήτοι συνολικό ποσό πενήντα μιας χιλιάδων εξακοσίων ογδόντα Ευρώ και ογδόντα λεπτών (51.680,85 Ευρώ).

Κατά της παραπάνω διαταγής πληρωμής και της παρά πόδας επιταγής προς πληρωμή έχω τη γνώμη ότι μπορεί να ασκηθεί ενώπιον του Μονομελούς Πρωτοδικείου Πατρών η προβλεπόμενη από το άρθρο 632 επ. του Κώδικα Πολιτικής Δικονομίας ανακοπή για τυπικούς λόγους αναγόμενους στην έκδοση της, καθόσον η δικαιοδοσία έκδοσης διαταγών πληρωμής σε βάρος Δήμων σύμφωνα με το ν. 4329/2015 ανήκει στο Διοικητικό Εφετείο και η επιταγή προς πληρωμή έχει κοινοποιηθεί χωρίς να έχουν τηρηθεί οι κανόνες της προδικασίας για αναγκαστική εκτέλεση με την κοινοποίηση της διαταγής πληρωμής προς γνώσιν και για τις έννομες συνέπειες με αποτέλεσμα κακώς να επιτάσσεται ο Δήμος Πατρέων να καταβάλλει χρήματα για σύνταξη της από 16-1-2023 επιταγής του πληρεξουσίου δικηγόρου της αιτούσας. Περαιτέρω επισημαίνεται ότι υπάρχει αοριστία του τίτλου βάσει του οποίου επισπεύδεται αναγκαστική εκτέλεση σε βάρος του Δήμου Πατρέων, δεδομένου ότι δεν προσδιορίζονται επακριβώς στην κοινοποιηθείσα διαταγή πληρωμής οι κτηνιατρικές πράξεις που έγιναν στα διαχειριζόμενα ζώα καθώς επίσης και δεν εξειδικεύονται αυτά – παρά το γεγονός ότι πλέον φέρουν ηλεκτρονική σήμανση – προκειμένου να δύναται να ταυτοποιηθούν και να ελεγχθεί το αν είχαν τύχει διαχείρισης στο πλαίσιο παλαιότερης ή μελλοντικής σύμβασης με το Δήμο Πατρέων.

Με το υπ' αριθ. εσωτ. αλλ. 985/26-1-2023 έγγραφο της Διεύθυνσης Τοπικής Οικονομίας και την ορθή επανάληψη αυτού υπ' αριθ. εσωτ. αλλ. 985/2-2-2023 σε απάντηση του υπ' αριθ. εσωτ. αλλ. 679/19-1-2023 εγγράφου μας για παροχή στοιχείων και απόψεων για την ένδικη υπόθεση, μας γνωστοποιήθηκε ότι παρασχέθηκαν κτηνιατρικές υπηρεσίες από την κτηνίατρο Νάκου Γκόλφω κατά διαστήματα για τα οποία δεν υπήρχε σύμβαση με ιδιώτες κτηνιάτρους και σε αυτό προσδιορίζονται οι αριθμοί ηλεκτρονικής σήμανσης των αδέσποτων ζώων. Σύμφωνα με το ως άνω έγγραφο οι παρασχεθείσες κτηνιατρικές πράξεις με βάση την τιμολόγηση όλων των συμβάσεων ανά είδος κτηνιατρικής πράξης που έως σήμερα έχει υπογράψει ο Δήμος ανέρχεται στο ποσό των πενήντα χιλιάδων εκατόν σαράντα Ευρώ (50.140,00) συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ 24%.

Από το ως άνω έγγραφο προκύπτει ότι σε κάθε περίπτωση ακόμα και αν ασκηθεί ανακοπή κατά της υπ' αριθ. 1/2023 διαταγής πληρωμής του Μονομελούς Πρωτοδικείου Πατρών, η αιτούσα διατηρεί τις αξιώσεις από αδικαιολόγητο πλουτισμό ενώ η παράταση της επιδικίας δύναται να επιβαρύνει το Δήμο Πατρέων με τόκους και δικαστικά έξοδα.

Κατόπιν των ανωτέρω έχω τη γνώμη ότι δύναται να ασκηθεί ανακοπή και αίτηση αναστολής εκτέλεσης για τους ανωτέρω τυπικούς λόγους κατά της υπ' αριθ. 1/2023 διαταγής πληρωμής του Μονομελούς Πρωτοδικείου Πατρών πλην όμως η αιτούσα διατηρεί τις αξιώσεις από αδικαιολόγητο πλουτισμό ενώ η παράταση της επιδικίας δύναται να επιβαρύνει το Δήμο Πατρέων με τόκους και δικαστικά έξοδα».

Β. Την εισήγηση επί του θέματος του αρμόδιου εισηγητή-Αντιδημάρχου ως κάτωθι:

Από το έγγραφο της Υπηρεσίας (Δ/ση Τοπικής Οικονομίας) προκύπτει ότι πράγματι, η υπόψη κτηνίατρος παρείχε τις υπόψη υπηρεσίες στον Δήμο Πατρέων, δηλαδή δεν αμφισβητούνται.

Επίσης, η γνωμοδότηση της Νομικής Υπηρεσίας του Δήμου, αναφέρει μεν ότι μπορεί να ασκηθεί ανακοπή και αίτηση αναστολής εκτέλεσης κατά της υπόψη απόφασης του Πρωτοδικείου Πατρών (δεν αναφέρεται ως υποχρεωτική) και παράλληλα αναφέρει πως «Η αιτούσα διατηρεί τις αξιώσεις από αδικαιολόγητο πλουτισμό ενώ η παράταση της επιδικίας δύναται να επιβαρύνει τον Δήμο Πατρέων με τόκους και δικαστικά έξοδα».

Κατόπιν αυτών, εισηγούμαστε τη μη άσκηση ανακοπής και αίτησης αναστολής κατά της υπ' αριθ. 1/2023 Διαταγής Πληρωμής και Πρωτοδικείου Πατρών.

Κατόπιν των ανωτέρω, η Οικονομική Επιτροπή εγκρίνει τη μη άσκηση ανακοπής και αίτησης αναστολής εκτέλεσης κατά της υπ' αριθ. 1/2023 Διαταγής Πληρωμής του Πρωτοδικείου Πατρών.

Ο Πρόεδρος**ΠΛΕΣΣΑΣ ΔΙΟΝΥΣΗΣ****Τα Παρόντα Μέλη****ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ
ΣΑΜΟΥΡΗ-ΒΑΓΕΝΑ ΑΚΡΙΒΗ
ΜΟΔΕΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ
ΓΙΑΝΝΙΤΣΟΠΟΥΛΟΥ ΙΟΥΛΙΑ
ΞΥΛΙΑΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ
ΨΩΜΑΣ ΠΕΤΡΟΣ
ΜΕΛΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ**